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С невелика начиналась матушка Москва…
 (народная песня)



✔Как называются компоненты действия 
сложения? 

✔Как называются компоненты действия                       
вычитания? 

✔Как сложить десятичные дроби?
✔Перечислить законы сложения.
✔Как вычесть десятичные дроби?
✔Перечислить законы вычитания 



10 – 0,25 9,75                    К 10,25                    А 0,15                      В
0,055 + 0,0002 0,0552                Р 0,0057                  Б 0,0750                  И
3,7 – 1,814 1,747                  С 1,886                    Е 5,514                    Н
3,456 + 1 3,457                  Д 4,456                    М 3,556                    Г
1,726 – 0,9 1,717                  П 1,636                    Т 0,826                    Л
0,4092 +14 0,4106                З 0,5492                  О 14,4092                Ь

Задача 
№16

Что является сердцем 
Москвы? 

10 – 0,25 9,75                  К 10,25                 А 0,15                  В

0,055 + 0,0002 0,0552              Р 0,0057               Б 0,0750             И

3,7 – 1,814 1,747                С 1,886                 Е 5,514               Н

3,456 + 1 3,457                Д 4,456                М 3,556               Г

1,726 – 0,9 1,717                П 1,636                 Т 0,826               Л

0,4092 +14 0,4106              З 0,5492               О 14,4092           Ь
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Юрий Долгорукий

Московский Кремль ΧΙ века

Кремль Юрия Долгорукого

9 га

  № 1. 

90000 кв.м



№ 2.  Кремль, построенный при Юрии Долгоруком, имел площадь 
9 га, а при Иване Калите – на 10,9 га больше. Вычислить площадь  
Кремля, возведённого при Иване Калите.

Кремль Юрия Долгорукого

Кремль при Иване Калите

19, 9 га
Иван Данилович Калита
                 Иван Ι



№ 3.  Кремль Юрия Долгорукого имел стены длиной 1,2 км, а 
Кремль Ивана Калиты – на 0,47 км длиннее. Вычислить длину 
стен Кремля, возведённого Иваном  Калитой.

Кремль Юрия Долгорукого

Кремль при Иване Калите

1,67 км



В этом топоре переложить  четыре спички так, 
чтобы получилось три равных треугольника

 Время деревянных крепостей прошло…



№ 4.  Кремль, построенный  Иваном  Калитой,  имел стены длиной 
1,67км, а длина стен первого каменного Кремля – на 0,309 км 
больше. Вычислить длину стен Кремля  Дмитрия Донского.

Кремль при Иване Калите

1,979 км

Кремль Дмитрия Донского



№ 5.  Белокаменный Кремль, возведённый при Дмитрии Донском, 
имел стены длиной 1,979 км. Современный Кремль имеет стены на 
0,256 км длиннее. Вычислить длину стен современного  Кремля.

2,236 км

Кремль Дмитрия Донского

Современный Кремль

Дмитрий 
Донской



№ 6.  Деревянный Кремль   Ивана Калиты имел площадь 19,9 га, а 
современный – на 6,6 га больше. 
Вычислить площадь современного Кремля.

Кремль при Иване Калите

Современный Кремль 26,5 га



№7.  Спасская башня выше Водовзводной.  Водовзводная выше 
Боровицкой,  Кутафья башня ниже Боровицкой.
Какая из башен самая высокая?

Водовзводная башня

Боровицкая башня

Кутафья башня

Спасская башня

Спасская башня



№ 8.  Боровицкая башня в ΧVΙΙ веке имела высоту 50,7 м. 
 В 1935 году, когда над ней установили звезду, она стала на 3,35м
 выше. Вычислить высоту Боровицкой башни со звездой.

54,05 м



№ 9.  Пользуясь результатом предыдущей задачи, вычислите 
высоту Спасской и Водовзводной башен,  если Спасская – на 16, 95 
м выше  Боровицкой, а Водовзводная – на  9, 15 м ниже Спасской.

71 м

61,85 м



№ 10.  Современная высота 
Спасской башни до звезды – 
67, 3 м, со звездой 71 м. 
Определить высоту звезды.

№ 11.  Длина часовой стрелки 
Кремлёвских курантов 2,97 м. 
Вычислить длину минутной 
стрелки, если они вместе 
имеют длину 6,25 м. На 
сколько большая стрелка 
длиннее малой? 

Московский Кремль

3,7 м 3, 28 м 0, 31 м



№ 12.  Вес Царь – пушки 39,8 м,
    её длина 5,34 м. 
Округлить значения до единиц.

№13.  Вес Царь – колокола 
был 201, 924 т, но кусок весом 
11, 5 т откололся. Определить 
вес колокола без осколка.

Московский Кремль

40 м 6м 190,424 т



№14.  Красная площадь занимает площадь 69512 кв.м. 
           Выразить эту величину в га.

6951200га



№ 15.   Длина Красной площади 694,2 м. 
Вычислить её ширину, если она меньше длины на 562, 8 м.

131,4 м



Собор Василия Блаженного





Дома:
     *   составить 2 задачи на сложение и
        вычитание  десятичных дробей;
   *   Найти информацию о Соборе Василия Блаженного
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Рефлексия

Я считаю, что  урок
 был интересным 
 (неинтересным)

Я научился (лась)
многому (немногому)

Я думаю, что слушал 
внимательно 
      (невнимательно) 

Я принимал участие 
в дискуссии часто
                   (нечасто)

Результатами своей 
работы на уроке я  
доволен  (недоволен)



№3.  Кремль Юрия Долгорукого имел стены длиной 1,2 км, а Кремль Ивана Калиты – на 0,47 км 
длиннее. Вычислить длину стен Кремля, возведённого Иваном  Калитой.



Собор Василия Блаженного  (Покровский собор)
Самый необычный, яркий 
храм из всех храмов Кремля.
 Стоит  на Красной площади.
 Построен в 1555-1560 годах 
по приказу царя 
ИванаГрозного 
в честь  победы над 
Казанским ханством. 
Внутри собор так же 
красочно 
расписан, как и снаружи.


